

国际贸易与投资要闻

2017 年第 231 期（总第 986 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2017 年 12 月 06 日

目录

加总理：将以适当速度推进与中国的贸易谈判.....	1
英国脱欧“离婚协议”在最后关头受阻.....	1
韩 11 月出口同比增 9.6% 对华出口创新高.....	2
CVS 690 亿美元收购保险巨头安泰.....	3
泰政府批准泰中铁路合作项目一期工程环评.....	3
黑石提出 60 亿美元收购巴西油气管道.....	4
中国民营企业主导海外医药并购市场.....	4
上海飞乐音响收购两照明公司完成交割.....	5



加总理：将以适当速度推进与中国的贸易谈判

加拿大总理特鲁多 (Justin Trudeau) 周一表示，他已准备好推进同中国进行的正式自由贸易谈判，但该谈判需保持合适的节奏，且所达成的任何协议都必须解决环保、劳动力标准和性别权利。特鲁多是在北京会见中国国家总理李克强后对随行的加拿大记者发表上述言论的。特鲁多与李克强表示，会继续寻求达成双边自由贸易协定的可行性，但未给出具体时间表。两位领导人也未宣布正式启动自由贸易谈判，尽管北京和加拿大的分析师普遍预期这一点，中国驻渥太华大使也在近期暗示双方会启动正式谈判。李克强在一份声明中称，中国与加拿大的双边关系有着巨大的潜力和广阔的前景，希望两国能将双边关系提升到一个新高度。（《华尔街日报》/12月5日）



英国退欧“离婚协议”在最后关头受阻

昨日，伦敦和布鲁塞尔之间精心拟定的一项“离婚协议”在最后关头受阻，原因是北爱尔兰立场强硬的统一派拒绝接受特里萨·梅 (Theresa May) 的协议，该协议可能使北爱尔兰地区在英国退欧之后继续实行欧盟法律。已经前往布鲁塞尔与欧盟委员会主席让-克洛德·容克 (Jean-Claude Juncker)

敲定这项协议的英国首相被迫放弃。支持英国脱欧的民主统一党 (Democratic Unionist Party, DUP) 表示反对该协议，理由是协议将阻止北爱尔兰与联合王国的其他地区“以相同的条款”离开欧盟。

“尽管我们尽了最大努力，取得了重大进展……但今天不可能达成一项完整的协议，”容克在与梅的谈判破裂后表示。“这不是失败，这是最后一轮的开端。”（英国《金融时报》/12月5日）



韩 11 月出口同比增 9.6% 对华出口创新高

韩联社 1 日报道，韩国产业通商资源部 1 日发布的初步统计数据显示，韩国 11 月出口同比增加 9.6%，连续 13 个月保持增势，达 496.7 亿美元，创历史同期新高。进口同比增加 12.3%，达 418.3 亿美元。实现贸易顺差 78.4 亿美元，连续 70 个月保持顺差。从国别看，最大亮点是对华出口增加 20.5%，达 140.2 亿美元，创月度对华出口的历史新高；对东盟出口增加 13.4%，达 82.8 亿美元，连续 13 个月保持两位数增幅。从主要出口商品看，前 13 大主要商品中 9 种出口增加，半导体（65.2%）、通用机械（19.6%）、石化产品（17.7%）、石油产品（38.4%）、电脑（18.4%）等 5 大商品实现两位

数增长。1 至 11 月，韩国出口额累计 5248 亿美元，同比增长 16.5%，创历史新高。（商务部网站/12 月 4 日）



CVS 690 亿美元收购保险巨头安泰

美国第二大连锁药店运营商 CVS Health 日前宣布，已经同意以 690 亿美元收购美国医疗保险公司安泰保险（AET），将通过一次现金加股票交易进行收购。此项交易将合并 CVS 的药房及药品福利管理业务与安泰的保险业务，是今年以来全球规模最大的并购交易之一。CVS Health 表示，希望通过药店的低成本医疗服务来解决医疗费用的大幅增长。安泰保险的股东将拥有合并后公司约 22% 的股份，而 CVS 股东将拥有剩余股份。两家公司预计合并交易完成后的两年内，成本协同效应为公司增加近 7.5 亿美元的营收，并使得调整后的每股收益增加。安泰将保持营运的独立性。（《中国证券报》/12 月 5 日）



泰政府批准泰中铁路合作项目一期工程环评

泰国政府网站 4 日发布消息称，已于日前正式批准泰中铁路合作项目一期工程的环境影响评价。加上早前获批的泰中铁路合作项目一期工程环评

一段(曼谷至帕栖段)，这意味着泰中铁路合作项目一期工程全线的环评已经获得泰国政府批准。泰国交通部长阿空 4 日在交通部新闻发布会上表示，环评通过后，项目预计将于 12 月下旬开工。上月 24 日，阿空在中泰铁路合作联合委员会第 22 次会议期间透露说，泰中两国已经开始就项目的二期工程和项目与中老铁路衔接问题进行商谈。泰中铁路合作项目是泰国第一条标准轨高速铁路。一期工程全长 253 公里，设计最高时速 250 公里，二期工程则 will 把这条铁路延伸至与老挝首都万象一河之隔的廊开府，并实现与中老铁路磨丁至万象段的连接。

(《经济参考报》/12 月 5 日)



黑石提出 60 亿美元收购巴西油气管道

近日，据彭博引述消息人士称，美国私募基金黑石 (Blackstone) 将联合巴西投资公司 Patria Investimentos Ltda 提出以 60 亿美元收购巴西国营油气管道 90% 权益。包括黑石在内至少有三名竞投者，消息指其余两名分别为来自阿布扎比 Mubadala Development 及同样来自美国的私募基金 EIG Global Energy。(晨哨网/12 月 4 日)



中国民营企业主导海外医药并购市场

“一带一路”倡议促进了中国企业积极开拓海外医疗市场。在政治互信、经济融合、文化包容的前提下，将继续发挥相关国家的相对优势，为优质企业深耕医疗市场细分领域、实现战略布局创造机遇。这一观点来自普华永道最新发布的《“一带一路”背景下的大健康产业投资白皮书》（以下简称《白皮书》）。《白皮书》指出，中国企业自 2014 年以来在医药领域的海外投资交易呈大幅增长态势，2017 年上半年达 43.53 亿美元（约 289.5 亿元人民币），交易量上升 6 倍多，交易金额复合年增长率达到 85%。近 3 年来，民营企业主导海外医药并购市场，交易总额达到国有企业的 21 倍。此外，随着“一带一路”建设的持续推进，也将有更多海外投资者来华投资医药领域，尤其是促进国内养老事业的发展。（中国经济网/12 月 4 日）



上海飞乐音响收购两照明公司完成交割

12 月 4 日，飞乐音响公告称，公司收购 Feilo Malta Limited 20% 股权及 Havells Sylvania (Thailand) Limited 100% 股权已完成交割。据此前公告，飞乐音响通过全资子公司上海飞乐投资有限公司的全资子公司 Inesa UK Limited 以 3450 万欧元的价格收购关联方 Havells Holdings

Limited (HHL) 持有的 Feilo Malta Limited (简称 FML) 20% 股权。飞乐音响表示，此次收购 FML 剩余 20% 股权完成后，将有利于提高飞乐音响在全球照明市场的竞争力和品牌影响力，在全球范围内进一步扩大飞乐音响市场份额，有效提升经营业绩。飞乐音响为国有控股的大型照明行业上市公司，近年一直专注于智慧照明产业的发展方向，致力于从传统制造型企业向提供整体照明解决方案现代服务型制造企业转型。（晨哨网/12月4日）